# 怀胎7月女大学生 被当肾病医治后身亡

河南邓州市人民医院拒绝提供鉴定材料

本该上大二的丽丽(化名),如今却和家人阴阳两隔。

今年2月,寒假回家的丽丽因身体发胖,在家人的带领下去河南 南阳邓州市人民医院检查,被确诊为肾病综合征。住院治疗五天,因 病情严重转院抢救,最后不治身亡。

令家人不解的是,在转至上级医院救治时,丽丽并没有被确诊为 肾病综合征,而是怀孕七个多月胎死腹中。"女儿被当肾病误诊、误治、 误用大量激素治疗,直接进行肾穿刺手术,最后导致失去生命。

为了查明女儿的死因,父亲庞先生申请了医疗事故技术鉴定,但 是邓州市人民医院没有提交鉴定材料,导致鉴定中止。

#### 女孩发胖,被确诊为肾病综合征

庞先生夫妇这些年一直在杭州打 工,每年过年才回河南南阳邓州老家。

今年2月7日,农历腊月二十八。 庞先生和妻子回到老家时,上大二的 丽丽已经回家。夫妻俩发现平时消瘦 的女儿胖了不少,干家务时有点气 喘。给母亲说肚子有些疼,再没有其 他不适症状。庞先生以为丽丽可能得 了病,便领到就近的邓州市人民医院 就诊

在进行一系列检查后,丽丽被诊 断为肾病综合征,入住医院肾内科治 疗。邓州市人民医院出具的病历资料 显示:入院诊断为肾病综合征、胸腔积 液、心包积液、肺炎、贫血。"患者入院 后完善相关检查,给予肾脏穿刺活检, 应用激素、抗凝、保护肾功能、减少尿 蛋白、抗感染及对症治疗"。多日的查 房记录上,也注明"肾病综合征较重" 肾病而容'

除夕夜,一家人在医院度过。没想 到,大年初二(2月11日)晚,丽丽呼吸 困难昏迷不醒,肾内科邀请其他科室 医生进行会诊。会诊意见中,医生建 议给予呋塞米静脉注射、多索茶碱+甲 强龙静脉点滴对症治疗。进行气管插 管和呼吸机治疗无效果后,于2月12日 凌晨转院南阳市第一人民医院抢救。

#### 转院治疗,发现怀孕抢救无效

令庞先生意外的是,在南阳市第一 人民医院抢救的过程中,医生发现丽丽 怀孕并胎死腹中。抢救记录显示,"患 者腹部膨隆,与孕晚期相仿,彩超提示 怀孕"。会诊后认为是妊娠合并心脏 病,胎死宫内,孕31周+。

2月12日上午,丽丽被转运到南阳 市中心医院急危重症孕产妇救治中心, 诊断结果和南阳市第一人民医院一致, 立即安排进行剖宫取胎手术。手术后, 丽丽一直在昏迷状态,持续到2月20日

南阳市中心医院死亡记录记载:2

月12日入院手术,19日上午出现消化 道出血、休克,20日上午心脏骤停,抢救 无效,宣告临床死亡

"怀孕的丽丽被误诊成肾病,误治、 误用大量激素治疗,还进行肾穿刺手 术,最后导致失去生命。"庞先生说,"女 儿隐瞒了怀孕的实情,难道医院检查不

记者注意到 2月7日医患双方签 字的一份《糖皮质激素应用知情通知 书》明确,由于病情需要,需要使用糖皮 质激素治疗,但激素存在许多不良反 应,包括流产

#### 申请鉴定,当事医院不交材料

为了查明女儿的死因,在庞先 生的申请下,邓州市卫健委委托南 阳市医学会进行医疗事故鉴定,但 在近日收到了一份医疗事故鉴定中 止通知。

《南阳市医学会医疗技术鉴定办 公室关于庞\*\*医疗事故鉴定中止通 知》说:"我会要求医患双方依据《国务 院医疗事故处理条例》10日内提交医 疗事故鉴定材料。因未收到医方的鉴 定材料,2024年3月12日我会根据 《卫生部医疗事故技术鉴定暂行办法》 十六条规定,中止本次鉴定。因多次

与医方电话沟通,医方仍未向我会提 交鉴定材料,现将中止通知发送委托 单位,请告知并督促医方依照规定提 交医疗事故鉴定材料。"落款时间为 2024年5月9日。

庞先生了解到,邓州市人民医院 至今未提交相关鉴定材料,导致医疗 事故鉴定无法进行。

"我们想走法律程序,但医院不配 合我们也走不了。"庞先生说,他们也 和院方沟通过,有医生也承认他们有 责任,但就是不解决问题,如今事发快 四个月了,女儿还在殡仪馆。

#### 4 多方回应,当地卫健委在调查

5月30日下午,记者来到邓州市 人民医院,就"医院存不存在误诊?" "为什么没有检查出患者怀孕?""怎么 确诊为肾病综合征?""为什么不向南 阳市医学会提供鉴定材料?"等问题, 医院办公室负责人没有给予回应,提 出让记者去邓州市委宣传部报备。

邓州市卫健委工作人员称,此事 他们一直在跟进处理当中。

"邓州市人民医院的主要责任是 误诊、误治,一个孕晚期的患者,水肿 肚子不舒服,体重明显增加,心电图、 血常规、尿检都检查了,偏偏就没做B 超。而是一直按照肾病用药,这些药 基本全是妊娠期禁用的,直接导致了 丽丽的死亡。"5月31日,在杭州打工 的庞先生儿子联系到记者说,"事情发 生后,我爸妈精神受打击也没办法打 工,他们也不知道怎么处理此事。协 商行不通,法律途径也走不通,真不知 道该怎么办了。"

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

### 红十字会直升机送烤全羊? 回应:私人飞机,参加完演练忘撕标识

近日,社交平台传播的一段贴有红十字标志的直升机送烤 全羊视频,引发网友广泛关注。5月30日中午,中国红十字会 总会官方账号在相关视频评论区回应称:视频中飞机系私人所 有,参与红十字救援演练后忘记撕下来。

网友发布的视频显示,一处户外 草坪上,多人围桌而坐,这时,一架印 着红十字标识的直升机飞来,桌旁一 人跑上前从直升机里接过一盘烤全 羊。视频在网络传播后,引起众多网

5月30日,中国红十字会总会官 方账号在相关视频评论区回应:"各 位网友,我们已经关注到'红十字飞 机送烤全羊'的视频。根据众多网友 提供的线索,已确认视频中的直升机 是@牙哥户外-牙哥自己购买的私人 飞机,送烤全羊用的是自己购买的 油。这位牙哥曾经驾驶自己的直升 机参与红十字救援演练,所以机身上 张贴了红十字标志。但是执行非红 十字会任务时,不应该继续张贴红十 字标志。我们已向他普及了有关知 识。"

同时,5月30日下午,@牙哥户

外-牙哥在抖音平台账号上也回应: "送烤全羊的飞机是我自己的,油也 是我自己的,参加救援演练之后没摘 下红十字标识确实不妥,引起了大家 的误会。在这里向大家表示诚挚的

记者核实到,视频中出现的地方 为浙江省台州市仙居县。@牙哥户 外-牙哥还在视频里表示,牙哥户外 运动基地有帐篷营地,也有烤全羊业 务和飞机驾照培训,任何人去其户外 基地都有可能享受到直升机送烤全 羊的待遇。引起误会的视频发生在4 月28日, 当天他参加完应急演练到 下午5时许,然后就直接用直升机给 客人送烤全羊去了,理论上出完任务 就应该把标志撕掉,那天由于太忙没 有撕掉,所以造成了误会。

奔流新闻:兰州晨报记者 张秀芸 欧阳海杰

# 因"串换药品、超量开药"等被约谈 "一心堂"昨日开盘跌停

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 记者徐静雯)据国家医保局6月2日 消息,因旗下一些定点连锁门店存在 违法违规使用医保基金行为,国家医 保局基金监管司对一心堂药业集团 股份有限公司有关负责人进行了约 谈。一心堂回应称,公司已经内部整 改。6月3日,一心堂(002727)开盘 即跌停

5月24日,国家医保局基金监管 司对一心堂药业集团股份有限公司 (以下简称"一心堂")有关负责人进 行了约谈。约谈指出,医保部门在基 金监管工作中发现,一心堂旗下一些 定点连锁门店存在串换药品、超量开 药、为暂停医保结算的定点零售门店 代为进行医保结算、药品购销存在记 录不匹配、处方药销售不规范等问 题,造成医保基金损失。以上问题违 反了《医疗保障基金使用监督管理条 例》第三十八条、第三十九条、第四十

条以及属地医保服务协议相关内容, 相关门店已被属地医保部门作出暂 停拨付或追回医保基金、处违约金或 行政罚款、解除医保服务协议等处理 处罚。

6月2日,针对国家医保局公告的 串换药品、超量开药等违规使用医保 基金等问题,一心堂表示,本次约谈指 出的问题对企业是重要的警醒,将按 照约谈要求,于6月底前,向国家医保 局基金监管司提交整改情况报告。

天眼查 App 显示,一心堂药业集 团股份有限公司成立于2000年11 月,于2014年7月上市。作为全国连 锁药店,一心堂还在多家门店中开展 了"药店+彩票"业务试点。该公司有 超过5000家分支机构,多数为存续 状态。此外,其旗下多家公司也拥有 数十至上千家分支机构。风险信息 显示,该公司旗下公司及分支机构曾 因药物及医疗器械销售问题被处罚。

## "一房多卖"诈骗67万元 白银警方抓获嫌疑人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 通讯员滕飞 记者张鹏翔)花钱买 了一套二手房,乐呵呵地去准备量 房装修,却发现房子被陌生人住 了。这样玄乎的事儿,被白银市民 胡先生遇到了。

"警察同志,我买房子被骗了67 万元,能不能帮帮我……"5月22日, 胡先生到白银市公安局白银公安分 局刑侦一大队报警,称自己2022年 在白银某小区购买了一套二手房,但 一直未装修入住。近日胡先生兴致 勃勃地准备装修时,却发现自己购买 的房子已经住进了陌生人,胡先生赶 紧联系原房主无果,意识到自己被 骗,遂到公安机关报警。

接警后, 白银分局刑侦一大队立 即组织民警开展侦查工作,经走访调 查、研判分析,迅速锁定犯罪嫌疑人 陆某,并于5月26日在兰州市将其成 功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人陆某对 自己因享受奢靡生活而实施"一房多 卖"的诈骗犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陆某已被依法 采取强制措施,案件正在进一步侦办

警方提示:房屋买卖过程中,无 论是否有第三方机构介入,都需验证 房产证等信息,并对照信息实地看 房,以免上当受骗或卷入其他纠纷。